

相向而行 行稳致远



新民眼

时隔8个月,金正恩与特朗普 在昨天再度握手,第二次"金特会" 就此拉开帷幕。如果说,在新加坡举 行的首次"金特会"之后,半岛局平 双暂停局面得以实现,迎来了和平 对话的曙光。那么此次"金特会",各 方不仅在期待着《河内宫言》的化 对建立半岛和平机制方面都向前 或出来。

就在昨天与金正恩会晤之前, 特朗普通过社交媒体表示,金正思 和他将非常努力去切实推动朝鲜半 岛无核化,同时使朝鲜成为一个经 济强国,他相信中国、俄罗斯、日本 和韩国也会非常帮忙的。

回顾过去,半岛无核化及和平进程中的每一次进展,都需要各方展现足够的政治勇气。六方会谈在推进解决半岛核问题过程中曾经发挥了不可替代的重要作用,包括"9·19"共同声明确立的有关原则,在今天来说依然具有实践价值和现实指导作用。

2018年年底,陷入僵局的朝美核谈进程又出现转机。金正恩向特朗普发出亲笔信,特朗普随后回应称,这是一封"很棒的"来信,他期待着很快举行朝美首脑会谈。而第二次"金特会"在



2019年2月27日拉开帷幕,无疑也预示着双方的关系有望"更上一层楼"。

"相向而行"是一个比较常见的 外交术语,其实质就是相互妥协、让 步。外交本就是妥协的艺术。在分歧 比较大的情况下,我们既不能奢望 一方完全屈服顺从另一方,也不能奢望 一拍两散、"背道而驰",最理性的选 择就是"相互靠拢",达成妥协。对于 今天的半岛问题来说,在政治解决 进程中面临难得的历史机遇,关键 就是要抓住机遇,排除干扰,平衡解 块各自关切。

的方向在发展,这就是中方一直以 来发挥的作用。我们也将继续发挥 这样的作用。

在朝美双方相向而行的途中,肯定还会遇到曲直高低、坑洼坎坷。 肯定还会遇到曲直高低、坑洼坎坷。 若想走得远,双方必须首先走得稳。 行稳,绝对不是一味地慢行,而是快 慢有度,疾徐适中,不慌不忙,不喘 不急。不管《河内宣言》的内容如何, 只要双方坚持不懈的稳健前行,就 一定能走出长远的道路。

路虽远,行则将至,事虽难,做则必成。我们期待着朝美双方都能显示诚意,释放善意。化解对立,培育信任,早日实现朝鲜半岛无核化目标,维护朝鲜半岛及东北亚地区的持久和平与稳定。

声音·热点

月薪上万?80后90后成快递员主体

"每天6点10分起床,6点40分就要到公司签到,晚上8点半快递打包后下班,其间只有中午吃饭能休息10来分钟,节假日也正常上班。"

——"80 后"李师傅在快递行业已干了两年。平日里,李师傅一天要送 160-170 件快递包裹,碰到"双 11"快递爆仓的情况,包裹数量会翻 2 到 3 倍。

"'80 后、90 后'构成了快递员 队伍的主体。"

——国家邮政局的调查显示。 "双 11"期间,快递员平均每天工作 14 个小时左右,最高达 19 个小时, 超过 80%的快递员每天派件数量 超过 200 件。

"干快递挣的是辛苦钱,冬天 最冷的时候,也得开着三轮车一直 在外面跑。'双 11'忙起来连吃饭的 时间都没有,都是趁着人少的时候 赶紧吃两口。遇到雨雪天气也要正 常送货,还得担心包裹湿掉后破 损,需要做好保护措施。"

——已在北京待了多年的苗师傅说。据调查,电动三轮车是快递员的首选交通工具,目前很难有替代产品。在一线城市中,广州、北京快递电动三轮车使用率较高.分别为

等快递、收快递、发快递——对于许多城市居民而言,快递员已成为几乎每天都在打交道却不甚了解的"熟悉的陌生人"。2018年,中国快递业务量超过500亿件,全球第一;快递员的规模也已达到300万人以上。快递员们的工作生活状况如何?收入处于什么水平?且看各方调查。

87.2%和 84.42%;上海主要派送工 具为电动自行车,使用率为 70%。

"公司只有个别人月薪能超过 1万元,基本上都在六七千元左右, 这个是要根据我们寄件和发件的 数量来决定。"

——苗师傅说。近年来,"某快递员月入上万"等消息频繁见诸网络,很多物流企业招聘信息中给出的薪资待遇也颇为诱人,有的招聘信息中甚至直接打出"薪资 8000-12000"的字眼。在很多人看来,快递员似乎成了一个高薪职业。

"收入并不算高,但是比较自由,不像在工厂干活。做快递,想多 挣点我就使劲接单,具体怎么安排 我有一定的自主权。"

——顺丰快递员陈师傅说。调查显示,多数快递员的月收入仍然在 5000 元以下,尽管在"双 11"期

间快递员的收入普遍提高,但大部分也不超过万元。对于不少干快递的务工者而言,这是一个比上不足、比下有余的收入。

"从职业感受看,35.8%的快递 员认为这份职业有前途,值得干下去;43.35%认为还需要干一段时间 再说;20.85%明确认为目前只是过 渡,以后还会跳槽。"

——根据国家邮政局调查,快递员的主要压力来自多方面,包括工资福利低、客户不理解、工作时间长、社会认同感低、快件难送、升职难等。

"66.15%的快递员已成家,61% 有儿女。23%面临'子女留守'难题, 每3个月能见孩子一面的只有 31.7%,半年甚至一年才能见孩子 一面的占近70%。"

——调查显示。苗师傅的老家

在农村,孩子们都在老家,由于工作忙、节假日休息时间少,平日里很难见到孩子一面。老家在河南的李师傅也是如此,碰到忙的时候过年也不回家,和家人的沟通主要靠视频和电话。

"由于公司不提供住宿和餐饮, 每个月的收入里还得固定扣除这 两项开销,平常能省就多省些。"

——对于在北京的生活,李师 傅直言。

"我们公司算比较好的了,会有 五险,但还没有住房公积金,公司 也不提供宿舍。"

一在北京一快递公司工作的刘师傅表示。针对快递员工作、生活中面临的诸多问题,近来多地开始采取针对性解决措施。在职住平衡方面,北京市将郡助一批晚递员工解决宿舍问题,提供 2400 套(间)租赁房源(含续租、新增)作为快递员工宿舍。上海市日前出台快递员等灵活就业群体工会会员助递员等灵活就业群体工会会员助金、特种重病保障、意外伤害和重残保障等在内的四类保障。

本栏编辑 吕倩雯

#

新民晚報

声音・八方

"导师是培养质量第一 责任人。"

——教育部近日发出的 通知指出。通知分别就研究 生考试招生和培养管理工作 提出更严格的规范性要求。 建设,对违反师德、行为失死 的导师,实行一票否决,并依 法依规坚决给予相应处理。 对于未能切实履行职责的约 谈、限招、停招、取消导师资 格等处理措施。

"中国电影要努力争取 每年票房过亿的影片超过 100部。"

——中宣部常务副部 长、国家电影局局长王晓晖 在昨日举行的全国电影工作 座谈会上指出。王晓晖说,这 100 部应该都是好片,应该都 是社会效益与经济效益相统 一的作品。

"受调查的近 2000 名罕 见病患者,曾被误诊的比例 高达 64.2%。"

一据病痛挑战基金会、香港浸会大学和华中科技大学发布的《2018 年中国军见病调研报告》显示。参与调查的患者中,最极端的两位分别花了 42 年和 44 年才被确诊。而所有无法于当年确诊的患者,人均需花费 5.3 年才能确认病因。2008 年 2 月底起,每年 2 月的最后一天,被定为国际罕见病日。

"自 2000 年以来,由于 叶片展开的降低,生长季的 长度不再增加。"

——中国科学院华南植物园研究员黄建国等近日在《全球变化生物学》上发表论文称。随着气候变暖,全球范围内普遍发现植物春季发芽和展叶的时间比以往提前,而秋季叶片变黄或衰果更新了间延迟。该研究结果更新了目前"气候变暖导致生长季延长"的主流观点。

"哎哟,看着都疼!"

——有网友评论。昨天,微博上一段 10 秒视频引发 网友关注。一位老人在北京 地坛公园做 "单杠大回环"时,与一名从单杠前跑过的 小女孩重重撞在了一起。女孩和老人都受了伤,但没生命危险,女孩监护人已报警。

"那就要封感谢信吧。

——大年初一晚,五年 级学生刘柯骐捡到一黑色挎 包,内有 8.3 万元。找到失主 后,刘妈妈谢绝失主红包,只 要了感谢信。她说,想要了感 子进行鼓励和正面引导。近 日刘柯骐所在的泸州市梓橦 路学校对刘柯骐进行全校表 扬,失主现场送来锦旗,并当 面交给孩子一封感谢信。

